
 

 
ATA DA REUNIÃO DO GT-EDIFICAÇÕES videoconferência 

Assunto: 27ª - CGEE Data: 11/10/2023 

 

PARTICIPANTES: 

NOME 
INSTITUIÇÃ

O 
E-MAIL 

Samira Sana Fernandes De Sousa 
Carmo 

MME samira.sousa@mme.gov.br  

Gustavo Santos Masili MME gustavo.masili@mme.gov.br  
Paulo Luciano de Carvalho  Aneel paulol@aneel.gov.br 
Danielle Simões Guimaraes CNI danielle.guimaraes@cni.com.br 
Juliana Tadeu ENBPar juliana.tadeu@enbpar.gov.br 

William de Oliveira Medeiros MME william.medeiros@mme.gov.br  

Alexandre Reis ENBPar alexandre.reis@enbpar.gov.br  
Claudir Afonso Costa MME claudir.costa@mme.gov.br 

George Alves Soares ENBPar george.soares@enbpar.gov.br 
Douglas Caldas da Silva  Aneel douglassilva@aneel.gov.br 
Myrthes Marcelle Farias Dos 
Santos 

ENBPar myrthes.santos@enbpar.gov.br 

Juliana Tadeu ENBPar juliana.tadeu@enbpar.gov.br 
Eduardo Soriano Lousada MCTI esoriano@mcti.gov.br  
Adrianno Farias Lorenzon ABRACE adrianno@abrace.org.br 
Lindemberg Reis  ABRADEE lreis@abradee.org.br 

 

 

PAUTA: 

1) Abertura e Apresentações; 
2) Deliberações Sobre Projetos 
3) Informes; 
4) Próximas Reuniões; 
5) Encerramento. 

 

A reunião ocorreu por videoconferência utilizando a ferramenta Teams. Esta 
decisão atende ao disposto na Portaria n° 172, de 27 de maio de 2015, do 
Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão, que restringiu os gastos do 
Executivo Federal. Atende ainda o disposto no art. 6º, inciso II, do Decreto nº 
9.759, de 11 de abril de 2019. 

 

 

  



 

 

1. Abertura e Apresentações; 

  Sr. Gustavo Masili, Diretor do departamento de informações, estudos e eficiência 

energética, iniciou a pauta expondo a agenda da reunião e em seguida os participantes do 

comitê se apresentaram. 

Sra. Samira realizou uma breve apresentação sobre a agenda do Procel  

2. Deliberação sobre Projetos;  

Projeto EAmazônia: 

Sra. Myrthes apresenta o projeto “Desenvolvimento de panorama de eficiência 

energética de edifícios de escolas públicas estaduais da Região Norte e modelo de gestão 

energética” e informa ao grupo que o parceiro realizou uma solicitação de atualização dos 

recursos financeiros em 4,61% devido a variações em alguns valores do projeto, isso faz 

com que o orçamento passe de 1.899.950,73 para 2.098.529,11. Sra. Myrthes informa que 

o reajuste está de acordo com o encontrado na calculadora do BACEN.  

Sra. Samira esclarece que esse projeto não foi contratado devido ao processo de 

transição do Procel para a ENBPar. Posteriormente Sra. Samira comunica como esse tipo 

de processo foi tratado anteriormente no comitê. Foi discutida a necessidade de criar um 

procedimento para tratar convênios que estão na mesma condição caso esse processo se 

repita. 

Após as discussões o grupo aprova o reajuste pela maioria dos votos. 

Projeto CIMA (centro de informação, cultura e meio ambiente): 

 Sr. George apresenta ao grupo o projeto que tem como objetivo a prestação de serviços 

técnicos especializados para o desenvolvimento de metodologia educacional para a 

promoção do Procel nas escolas. Esse projeto tem uma proposta de aditivo de extensão do 

prazo de execução por mais 6 meses, um aumento de 18,84% do valor e um aumento na 

execução das atividades. O aumento do aditivo será debitado dos rendimentos relativos ao 

2º Par 

 Sr. Soriano sugere que os documentos referentes a reunião entre MEC e MME sejam 

anexados juntamente ao processo. 

 O grupo aprova o aditivo por unanimidade dos presentes. 



 

3. Informes; 

 Com relação a prestação de contas do 4º Par, Sra. Samira, comunica que o GCCE 

realizará análise das contribuições e após isso o CGEE deve agendar uma reunião para 

aprovação. Em seguida, informa que a elaboração do 5º par está sendo finalizada e deve estar 

pronta para ser submetida a consulta pública até dia 21 de novembro. 

 Com relação ao Zupt, sra. Samira informa que o processo teve avanço e que estão 

encaminhando a formalização para que se tenha um novo acordo de cooperação com o MEC 

para implementação da tecnologia. 

 Sobre a implementação da 3ª chamada Reluz, sra. Samira, informa que todos projetos 

da terceira chamada do Reluz foram incluídos no novo PAC, no eixo de transição energética. 

Sr. George informa que na próxima irá concluir o envio para as 73 prefeituras para a 

assinatura do termo de cooperação técnica, os termos devem estar assinados até o final de 

novembro. A próxima chamada deverá acontecer entre dezembro e janeiro  

 

4. ENCERRAMENTO 

A sra. Samira Sana agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. 

 

 


